
     Εισερχόµαστε τώρα στην επόµενη ερώτηση. Θα συζητηθεί η τρίτη µε 
αριθµό 946/20-7-2020 επίκαιρη ερώτηση δεύτερου κύκλου του ΣΤ’ 
Αντιπροέδρου της Βουλής και Βουλευτή Λάρισας του Κουµµουνιστικού 
Κόµµατος Ελλάδας κ. Γεώργιου Λαµπρούλη προς την Υπουργό Παιδείας 
και Θρησκευµάτων, µε θέµα: «Άµεση καταβολή των δεδουλευµένων στους 
εργαζόµενους των Ιδιωτικών Εκπαιδευτηρίων «Νέα Γενιά Ζηρίδη» και 
διασφάλιση των δικαιωµάτων τους».  
     Θα απαντήσει και εδώ η Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων, κ. 
Σοφία Ζαχαράκη.  
     Κύριε Αντιπρόεδρε, έχετε τον λόγο.  
     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):  
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.  
     Με βάση δηµοσιεύµατα στον Τύπο και όσα ακολούθησαν το 
προηγούµενο διάστηµα περί διακοπής λειτουργίας των Εκπαιδευτηρίων 
«Νέα Γενιά Ζηρίδη», αλλά τροφή προς αυτήν την κατεύθυνση έδωσε και η 
ίδια η διοίκηση της επιχείρησης µε τις προτροπές της προς πολλούς γονείς 
να βρουν, να απευθυνθούν σε άλλο σχολείο για τη νέα σχολική χρονιά για 
τα παιδιά τους και παράλληλα, µε την επιστροφή των προκαταβολών που 
είχαν δοθεί στα συγκεκριµένα εκπαιδευτήρια από τους γονείς για το νέο 
σχολικό έτος, δηµιουργείται µια κατάσταση η οποία προοιωνίζει τη 
διακοπή λειτουργίας της συγκεκριµένης σχολικής µονάδας.  
     Πρόκειται για σχολική µονάδα η οποία απασχολεί εκατοντάδες 
εργαζόµενους οι οποίοι παραµένουν απλήρωτοι για τρεις µήνες, ενώ 
βιώνουν παράλληλα και µε βάση την εξέλιξη που προείπα, την 
αβεβαιότητα για το µέλλον τους.  
     Η κατάσταση επιδεινώθηκε µετά την επιβολή των έκτακτων µέτρων για 
την αντιµετώπιση της πανδηµίας του κορωνοϊού. Η επιχείρηση απέναντι 
στους εργαζοµένους αποπειράθηκε να υπαγάγει το σύνολο των 
εργαζοµένων σε καθεστώς αναστολής της σύµβασης εργασίας τους, ενώ 
παρεχόταν εντατική τηλεκπαίδευση από τους εκπαιδευτικούς του 
σχολείου, η οποία µάλιστα ξεκίνησε αµέσως µετά τη διακοπή της διά ζώσης 
εκπαίδευσης των µαθητών. Οι εκπαιδευτικοί φυσικά αντέδρασαν µε δίµηνη 
αποχή από την τηλεκπαίδευση και επανήλθαν στην εργασία τους ευθύς 
µόλις το Υπουργείο Παιδείας αποσαφήνισε, έστω και µε καθυστέρηση, τον 
παράνοµο χαρακτήρα της εργοδοτικής ενέργειας.  
     Ακολούθησε η εξόφληση του µηνός Μαρτίου µόλις στις 15 Μαΐου του 
τρέχοντος έτους και λίγες µέρες πριν λήξει το διδακτικό έτος η διοίκηση 
ενηµέρωσε τους εργαζόµενους ότι αδυνατεί να δεσµευτεί για το χρόνο 
καταβολής των αποδοχών τους. Φυσικά, οι εργαζόµενοι αντέδρασαν, 
προχώρησαν σε µια κινητοποίηση, σε µια σαρανταοκτάωρη απεργία, 
απαιτώντας την καταβολή των δεδουλευµένων τα οποία σήµερα αφορούν 
τους µήνες Απρίλιο, Μάϊο και Ιούνιο.  
     Συνεπώς τα ερωτήµατα προς την Υφυπουργό, κύριε Πρόεδρε, είναι ποια 
µέτρα θα ληφθούν προκειµένου να καταβληθούν άµεσα οι νόµιµες 
αποδοχές των εργαζοµένων στα Εκπαιδευτήρια «Νέα Γενιά Ζηρίδη» και 
παράλληλα, ποια µέτρα θα ληφθούν προκειµένου να αποσαφηνίσει η 
εργοδοσία τις προθέσεις της και προκειµένου να διασφαλιστούν στο 
ακέραιο τα δικαιώµατα των εργαζοµένων στα συγκεκριµένα εκπαιδευτήρια. 
     ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαµπος Αθανασίου): Κυρία Υφυπουργέ, έχετε τον 
λόγο για την πρωτολογία σας.  
     ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων): 
Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.  
     Προφανώς, το ζήτηµα αναστολής λειτουργίας των Εκπαιδευτηρίων 
«Νέα Γενιά Ζηρίδη» είναι πολύ σηµαντικό. Έτυχε από την πρώτη στιγµή 
της προσοχής του Υπουργείου. Ο ίδιος αναγνωρίζετε στην ερώτηση, έστω 
και κεκαλυµµένα, ότι το Υπουργείο µερίµνησε -και αυτό νοµίζω πρέπει να 



 

διασαφηνιστεί- και έδωσε λύσεις σε επιµέρους ζητήµατα που είχαν 
προκύψει στο συγκεκριµένο σχολείο το προηγούµενο διάστηµα, όπως και 
στην περίοδο του κορωνοϊού µε το ζήτηµα της αναστολής των συµβάσεων 
εργασίας.  
     Καταστήσαµε σαφή τον γενικό κανόνα που είχαµε, ούτως η άλλως, 
νοµοθετήσει. Και ποιος είναι αυτός; Η παροχή εξ αποστάσεως 
εκπαίδευσης κατά τη διάρκεια της προσωρινής αναστολής λειτουργίας 
των σχολείων αποκλείει την αναστολή συµβάσεων των εκπαιδευτικών, 
εφόσον αυτοί οι εκπαιδευτικοί εργάζονταν στην παροχή της εξ 
αποστάσεως εκπαίδευσης, που πράγµατι έγινε παροχή κατά τη διάρκεια 
της αναστολής λειτουργίας.  
     Τώρα, ως προς το ζήτηµα της λειτουργίας των σχολείων της «Νέας 
Γενιάς Ζηρίδη», ας δώσουµε λίγο το ιστορικό, τι έχει συµβεί για να 
φτάσουµε εκεί. Γιατί είναι ένα ζήτηµα που δεν είναι τωρινό. Οι αιτίες του 
ανάγονται σε προγενέστερο χρόνο.  
     Οι οικονοµικές δυσχέρειες του εν λόγω σχολείου είχαν ξεκινήσει από το 
απώτερο παρελθόν. Από τη δεκαετία του 2000 αναφέρονται προβλήµατα 
στην αποπληρωµή δόσεων προς την πιστώτρια τράπεζα. Το 2017 το 
ακίνητο του σχολείου στα Σπάτα βγήκε σε πλειστηριασµό και πέρασε στην 
κυριότητα της πιστώτριας τράπεζας, µε τα εκπαιδευτήρια στο εξής να 
µισθώνουν το εν λόγω κτίριο για την κάλυψη των εκπαιδευτικών τους 
αναγκών. Τον Φεβρουάριο του 2020 βγήκε σε πλειστηριασµό και άλλο 
ακίνητο κυριότητας της ιδιοκτήτριας του σχολείου.  
     Στις 19 Ιουνίου περιήλθε σε γνώση της Διεύθυνσης Ιδιωτικής 
Εκπαίδευσης του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευµάτων έγγραφο της 
Alpha Bank προς τα Εκπαιδευτήρια «Νέα Γενιά Ζηρίδη», σύµφωνα µε το 
οποίο έπαυε το δικαίωµα των εκπαιδευτηρίων να κάνουν χρήση του 
ακινήτου όπου στεγάζονταν τα σχολεία των εκπαιδευτηρίων ιδιοκτησίας 
της τράπεζας αυτής.  
     Με εξαιρετικώς επείγον έγγραφο της διεύθυνσης την ίδια ηµέρα, 19 
Ιουνίου, ζητήθηκε άµεσα από τη Διεύθυνση Ιδιωτικών Σχολείων προς τα 
Εκπαιδευτήρια «Νέα Γενιά Ζηρίδη» να γνωστοποιήσουν µέχρι τις 22 
Ιουνίου, σε τρεις µέρες, τις ενέργειες στις οποίες είχαν προβεί προκειµένου 
να λάβει χώρα η µετεγκατάσταση των εκπαιδευτηρίων σε άλλο ακίνητο για 
το σχολικό έτος 2020-2021. Στην από 22 Ιουνίου απάντηση της διοίκησης 
του σχολείου ενηµερώθηκε η Διεύθυνση Ιδιωτικών Σχολείων πως είχαν 
γίνει προσπάθειες µεταξύ της διοίκησης των εκπαιδευτηρίων και της 
τράπεζας να βρεθεί µια λύση και πως βρίσκονταν σε διαβουλεύσεις για 
συµφωνία µε την πιστώτρια τράπεζα.  
     Δυστυχώς, όµως, όπως συµβαίνει σε αρκετές περιπτώσεις, µία τέτοια 
συµφωνία δεν κατέστη εφικτή και περάσαµε στην επόµενη φάση, όπου 
κατόπιν της από 6 Ιουλίου σχετικής αίτησης της ιδιοκτήτριας το Υπουργείο 
Παιδείας στις 9 Ιουλίου -είναι σηµαντικές οι ηµεροµηνίες, γιατί οι 
αντιδράσεις ήταν άµεσες- προέβη στην ανάκληση αδειών λειτουργίας του 
νηπιαγωγείου, δηµοτικού, γυµνασίου και λυκείου «Ζηρίδη». Έχουν µάλιστα 
ήδη εκδοθεί και τα ΦΕΚ της ανάκλησης λειτουργίας για το γυµνάσιο και το 
λύκειο και αναµένονται τα ΦΕΚ για το νηπιαγωγείο και το δηµοτικό.  
     (Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµιλίας της 
κυρίας Υφυπουργού)  
     Έννοµα αποτελέσµατα –προσοχή- για τις ως άνω ανακλήσεις 
επέρχονται από 1η Σεπτεµβρίου είτε από τη λήξη του τρέχοντος σχολικού 
έτους.  



 

      Κύριε Πρόεδρε, θα συνεχίσω µε το ιστορικό στη δευτερολογία µου. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαµπος Αθανασίου): Κύριε Λαµπρούλη, έχετε τον 
λόγο.  
     ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ (ΣΤ’ Αντιπρόεδρος της Βουλής):  
Άκουσα µε προσοχή την Υφυπουργό. Διευκρίνισε το πλαίσιο που διέπει 
την επιχειρηµατική λειτουργία, στο σύνολό του, στο σύστηµα που ζούµε 
και πιο ιδιαίτερα, αν θέλετε, στον τοµέα της επιχειρηµατικής δράσης στην 
παιδεία. Όλα αυτά που αναφέρετε έχουν να κάνουν µε τους χειρισµούς, τα 
επιχειρηµατικά συµφέροντα τα οποία αναπτύχθηκαν τα προηγούµενα 
χρόνια και συνεχίζουν και αναπτύσσονται και τώρα.  
     Όµως το ερώτηµα ήταν συγκεκριµένο. Καλή η αναφορά αυτή, καλή η 
γνώση των εξελίξεων γύρω από αυτό το θέµα που µας αναφέρατε, όµως το 
ερώτηµα ήταν συγκεκριµένο. Τι θα γίνει µε τους εκατοντάδες εργαζόµενους 
στους οποίους οφείλονται τουλάχιστον οι τρεις µήνες.  
     Και βεβαίως, µε βάση αυτά που είπατε και στην ουσία προοιωνίζουν την 
πλήρη, ενδεχοµένως, αναστολή λειτουργίας των Εκπαιδευτηρίων «Νέα 
Γενιά Ζηρίδη», αφ’ ενός γιατί δεν έχουν πληρωθεί τρεις µήνες οι 
εργαζόµενοι και αφ’ ετέρου δηµιουργείται και µια αβεβαιότητα για το µέλλον 
τους και την επαγγελµατική τους ενασχόληση.  
     Εδώ θα θέλαµε να σηµειώσουµε ότι και οι συγκεκριµένοι εργαζόµενοι και 
οι εργαζόµενοι στο χώρο της εκπαίδευσης, αλλά και γενικότερα οι 
εργαζόµενοι στον ιδιωτικό τοµέα -όπως, δηλαδή, και οι συγκεκριµένοι στα 
εκπαιδευτήρια «Νέα Γενιά Ζηρίδη»- έχουν υποστεί -και υπόκεινται- επί 
µακρόν την πρακτική των µεγάλων καθυστερήσεων στην καταβολή των 
µισθών τους.  
     Και, βέβαια, η συγκεκριµένη επιχείρηση έχει εδώ και πολλά χρόνια 
εφαρµόσει µια απαράδεκτη πρακτική έναντι των εργαζοµένων, 
προκειµένου να αντιµετωπίσει τα χρόνια προβλήµατα της ρευστότητας 
που αντιµετωπίζει, στα οποία αναφερθήκατε πριν από λίγο και εσείς, κυρία 
Υφυπουργέ.  
     Όπως, λοιπόν, και σε πολλά άλλα ιδιωτικά σχολεία, έτσι και οι 
συγκεκριµένοι εργαζόµενοι υπέµειναν όλο αυτό το χρονικό διάστηµα 
στωικά τις µεγάλες καθυστερήσεις στην καταβολή των µισθών τους, 
αποδεχόµενοι το επιχείρηµα περί αναγκαίας συνεισφοράς τους στην 
προσπάθεια της επιχείρησης να ορθοποδήσει, την ανάγκη να «βάλουν 
πλάτη» στα δύσκολα κ.ο.κ.. Όλα αυτά αποδείχθηκαν «άνθρακας ο 
θησαυρός». Το αποτέλεσµα είναι να πετιούνται -εντός και εκτός 
εισαγωγικών- στο δρόµο εκατοντάδες εργαζόµενοι από το κλείσιµο των 
συγκεκριµένων εκπαιδευτηρίων, πολλοί εξ αυτών µε τεράστια εµπειρία 
στον χώρο της εκπαίδευσης κ.λπ.. Αφ’ ενός, λοιπόν, µένουν απλήρωτοι 
για τους τρεις µήνες και αφ’ ετέρου σε µια σειρά από δικαιώµατα που 
απορρέουν από την αναστολή λειτουργίας ή την παύση λειτουργίας της 
επιχείρησης, οι ίδιοι οι εργαζόµενοι δεν έχουν το δικαίωµα να έχουν 
πρόσβαση, να το πω έτσι, ή δεν τη δυνατότητα να τους ικανοποιηθούν. 
     Συνεπώς, κύριε Πρόεδρε, περιµένουµε από την Υφυπουργό να µας πει 
συγκεκριµένες ενέργειες στα ερωτήµατα που θέτουµε.  
     ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Χαράλαµπος Αθανασίου): Ορίστε, κυρία Υφυπουργέ, 
έχετε τον λόγο.  
     ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ (Υφυπουργός Παιδείας και Θρησκευµάτων):  
Κύριε Βουλευτά, η αναφορά στο ιστορικό έχει και αξία, γιατί δεν έχουν 
παρακολουθήσει όλοι την ιστορία των εκπαιδευτηρίων και το πώς 
φτάσαµε εκεί. Νοµίζω, λοιπόν, ότι δεν είναι υποδεέστερο, αλλά σηµαντικό. 
     Είναι σηµαντικό, επίσης, ότι την ίδια µέρα που λάβαµε την ειδοποίηση, 
η Διεύθυνση Ιδιωτικής Εκπαίδευσης αντέδρασε άµεσα.  



 

     Είναι, επίσης, σηµαντικό αυτό το οποίο θα αναφέρω τώρα, που έχει να 
κάνει και µε το µισθολογικό. Ξέρετε ότι τα σχολεία βρίσκονται στην 
Ανατολική Αττική. Ζητήθηκε, λοιπόν, από τις κατά τον νόµο αρµόδιες 
Διευθύνσεις Πρωτοβάθµιας και Δευτεροβάθµιας Εκπαίδευσης από το 
ιδιωτικό σχολείο «Ζηρίδη» η αποστολή των µισθοδοτικών καταστάσεων 
και η ενηµέρωση για εκκρεµότητες προς την καταβολή των µισθών. 
Πράγµατι, υπήρξε επίσηµη ενηµέρωση από το «Ζηρίδη», ότι κατά τους 
τελευταίους τρεις µήνες -αυτό που αναφέρατε και εσείς- δεν έχουν 
καταβληθεί λόγω οικονοµικής αδυναµίας.  
     Για αυτόν τον λόγο και σε συνέχεια αυτής της διαπίστωσης, οι αρµόδιες 
Διευθύνσεις αναφέρουν ότι, κατά τις αρµοδιότητες τους είναι σε διαδικασία 
επιβολής προστίµου κατά το άρθρο 42 του 682/1977 λόγω παράβασης των 
διατάξεων µισθοδοσίας σύµφωνα µε την παράγραφο γ’ του άρθρου 41 του 
εν λόγω νόµου.  
     Μάλιστα, µε χθεσινό της έγγραφο η Διεύθυνση Δευτεροβάθµιας 
Ανατολικής Αττικής παρέπεµψε τη νόµιµη εκπρόσωπο της εταιρείας στο 
Πρωτοβάθµιο Πειθαρχικό Συµβούλιο για παράβαση των διατάξεων περί 
µισθοδοσίας.  
     Αυτά, λοιπόν, ως προς το κοµµάτι το οποίο αναφέρατε περί ενεργειών. 
     Τώρα, ειδικότερα -γιατί βάζετε και το ζήτηµα της επαγγελµατικής 
αποκατάστασης των εκπαιδευτικών- θέλω να πω το εξής: Η στιγµή ούτως 
η άλλως είναι µια δύσκολη στιγµή και χρονικά, γιατί αυτοί οι εκπαιδευτικοί, 
αν αυτό είχε προκληθεί νωρίτερα, πιθανότατα να µπορούσαν να είχαν 
λάβει µέρος και στην πρόσκληση που είχε γίνει το Δεκέµβριο για 
αναπληρωτές. Όµως είµαστε σε συνεχή και συνειδητή, πρέπει να σας πω, 
προσπάθεια επικοινωνίας και µε τους ιδιοκτήτες των υπολοίπων 
ιδιωτικών σχολείων, ώστε να υπάρξει απορρόφηση των εκπαιδευτικών 
των σχολείων «Ζηρίδη».  
     Πρέπει να σας πω ότι οι πρώτες ενδείξεις είναι θετικές. Βέβαια, θα 
µπορέσουµε να έχουµε καλύτερη εικόνα προς το τέλος Αυγούστου για τη 
σύναψη συµβάσεων προσλήψεων. Φαίνεται, όµως, ότι θα υπάρξει θετική, 
ούτως η άλλως, εξέλιξη στο µέτωπο αυτό.  
     Ως προς τα βήµατα, τα ανέφερα όλα. Ανέφερα και τα βήµατα των 
Διευθύνσεων Εκπαίδευσης και, βέβαια, τη διαδικασία -όπως σας είπα- 
επιβολής προστίµου για τη µη καταβολή των δεδουλευµένων των 
τελευταίων τριών µηνών.  
     Επίσης, σας ανέφερα και την ενέργεια της Διεύθυνσης Δευτεροβάθµιας 
Β’ Αθήνας για την παραποµπή της νόµιµης εκπροσώπου στο 
Πρωτοβάθµιο Πειθαρχικό Συµβούλιο για παράβαση των διατάξεων περί 
µισθοδοσίας.  
     Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.  


